



## 独立观察

# 违停车辆影响小区正常通行，路灯损坏导致市民出入不便 城市之治，要注重在细节处显温度

城市之治，在细微处见精神，于细节处显温度。加强城市精细化管理，关乎市民生活的幸福感与城市长远发展。最近，听友干女士向《阳光热线》节目组反映，定海城东街道东园新村出入口处，经常有车辆违停。

## 听友反映

干女士告诉记者，东园新村为开放式小区，因为违停车辆的存在，影响出入口车辆正常通行，而且发生过交通事故，给小区居民带来安全隐患。

“我第一时间跟社区沟通，社

区没有回复。我又联系12345，他们联系了交警，还有我联系过的城管，都说没有权力管。这里发生机动车碰撞事故已经很多次。停的车子有小区住户的，也有来买菜的人的，反映多次，情况没有好转。”干女士说。

## 部门反馈

记者为此联系了定海城东街道东园社区相关负责人，其表示，因为年前定海东园路进行管网改造，封掉了东园路北段。年后东园路靠近蓬莱路部分路段还在进行交通管制。加上本来老旧小区停车位就少，东园路改造后，停车资源更加紧张。待东园路改造完工后，干女士反映的问题会有所缓解。社

区也会加强日常管理，安排工作人员、志愿者在中午11~12点和下午4点30分~5点30分的出行高峰时段加强巡逻。

记者同时联系了定海交警大队，相关负责人表示，因为涉及小区内部道路，缺乏处罚依据，会帮助街道、社区做好交通指导工作。

## 听友反映

家住新城中湾路桃湾六区的余女士反映，桃湾六区西区附近路段的路灯一直不亮。

“6盏路灯有3盏是不会亮的，

那边种的树都比较大，树荫挡着灯光，本来就比较暗。桃湾六区西区那边住着很多老年人，现在出入很不方便，情况已持续近三个月了。”

## 部门反馈

对此，新城公用事业管理中心相关负责人表示，经过现场核实，目前已

经对该路段几盏坏掉的路灯进行修复。下一步，他们会加强排查。

## 记者手记

城市管理，在于精细；城市之美，在于精致。城市治理既要在物质层面上改善城市风貌环境，也要在精神层面弘扬现代文明风尚。既

要用细心、巧心和耐心“绣”出城市品质、品格和品牌，也要让人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体理念蔚然成风。

## 焦点快评

## 路面违法 必应严查

听友反映：定海区东瀛路凯虹广场附近路面双黄线掉头现象严重，是否有违法抓拍措施？对此，定海交警大队相关负责人表示，该处目前未安装电子警察抓拍车辆跨双黄线等交通违法行为，会根据群众提供的线索，通过路面监控核实，对车辆的交通违法行为进行依法处理。如果有车族遇到车辆交通违法行为的，可拨打8232300电话向定海交警举报。

节目组特约点评员——舟山市律师协会副会长、浙江六和舟山律师事务所主任王良平点评：定海东瀛路本身单向只有两车道，并不宽敞，交警部门设置双黄线，就是要限制车辆随意掉头。有车辆驾驶跨越双黄线掉头，就是违反交通法规的行为，应当受到相应处罚。建议交警部门一方面

在这个地方设置监控，现场与非现场结合进行监管；另一方面，交警部门也要加强铁骑巡逻，提高对这条道路的监管频次。凯虹广场是大型综合商业体，附近又有学校、小区，本身这个路段的交通流量就非常大，尤其是上下班以及节假日，可能交通流量更大。如果车辆在这个地方随意掉头，会造成整个路段的交通拥堵，也建议有车族不要为了贪图方便而做出破坏交通秩序的行为。



## 弹窗广告 加强监管

各类购物节打响促销战，各大电商平台竞相争夺消费者。可消费者打开部分电商APP的原因，可能不是为了买东西，而是遭遇到广告页面的强行跳转。记者经过调研发现，相关部门虽已治理多年，跳转广告却屡禁不止，而且花样翻新、迭代升级。

这种弹窗广告，尤其是强迫性地要求消费者接受的，整治力度一定要加强。这种弹窗广告其实非常低级，反而起不到很好的广告推广效果。APP以及其他平台上面的广告推送方式要加以改善，避免以这种简单粗暴的弹窗广告形式，侵害消费者权益。



**舆论监督节目**  
**《阳光热线》**  
搭建沟通平台 有效引导舆论  
舟山市人大常委会办公室 舟山市新闻传媒中心  
联合打造

每周一至周五 8:00~9:00

竞舟APP “舟山交通97” 视频号抖音号 融媒直播

